

# Нижегородская Коммуна

ОРГАН НИЖЕГОРОДСКОГО ГУБЕРНСКОГО КОМИТЕТА РОССИЙСКОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ. ГУБЕРНСКОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРАСНО-АРМЕЙСКИХ И КРЕСТЬЯНСКИХ ДЕПУТАТОВ.

## Полностью и в срок.

Проданлог по губернии выполнен в 83 проц. Даже полный выполнение налога не покроет всех нужд губернии. При этом промышленности зависят от снабжения рабочих. При этом же продовольственным положениям населения подорожал налог аванс под работу заводов. Нужно выпустить 100 проц. налога и 1 января.

В настоящее время согласно распоряжению Совнаркома по Нижегородской губернии проходит продовольственный двухмесячник. Задача его путем усиления продработы закончить сбор продналога. По данным Губпродкома на 1-е декабря собрано продовольственных хлебов (хлебов людского питания) 690,963 пудов, зерно-фуража — 259,770 пудов, круп — 156,443 пуда. Всего, таким образом, зерновых хлебов собрано 1.098.131 пуд. Прибавив сюда заготовку масличных семян и картофеля и переведя по эквиваленту на рожь, суммируя сбор налога выразится в 1.601.270 налоговых единицах, что составляет 83,77 проц. задания. При реализации задания по налогу в 100 проц., даже в этом случае Нижегородского хлеба не хватит на покрытие нужд промышленности, транспорта, губернии.

Потребности для государственной промышленности ограничены, и др. потребности губернии составляют в месяц одного прохлеба 200 тысяч с лишним пудов. Если таким образом сопоставить цифру сбора продналога с потребностью, то ближайший же месяц мы будем иметь налицо хлебный дефицит. Надеемся на достаточный взнос из других губерний, при таковом продовольственном положении всей республики, нельзя отсюда становиться ясным значение полного сбора продналога до губернии. Каждый пуд хлеба на учете, от него зависит быть или не быть нашей государственной промышленности.

В настоящее время есть уже возможность подогреть некоторые результаты правильного снабжения рабочих. Публикуемые в сегодняшнем и прошлом номерах газеты сведения о ходе работы на государственных предприятиях некоторых отраслей промышленности показывают несомненный подъем производительности предприятий.

На заводах, переведенных Центром на коллективное снабжение

— производственные программы выполняются даже с некоторым перевышением (Сормов в октябре).

На других предприятиях выполнение производственных программ достигается постепенно 100 проц. и больше. А между тем еще в августе месяце наши гиганты заводов стояли и не работали. Каковы причины подъема? Основной причиной является отмена старой формы снабжения рабочих и замена их новыми методами оплаты труда в зависимости от производств также правильное и своевременное снабжение рабочих продовольствием, составляющим самый большой процент их заработной платы. Таким образом опыт показал, что производительность труда рабочих почти исключительно зависит от их снабжения и правильного распределения продовольствия по категориям. А для того, чтобы снабжать, нужно иметь чем снабжать. Уже сейчас приходится урезать выдачу продовольствия рабочим, особенно предметам второй необходимости (масло мясное) за их недоступностью.

1) Так по мясному налогу на 1-е декабря выполнено 43,63 проц., по масляному (коровьему) 37 проц. Эти цифры и факты заставляют тревожиться за возможность в дальнейшем снабжать маслом и мясом рабочих, больницы, детей. Вывод ясен — надо собрать полностью проданлог и при том в срок. Каждый партийный, советский и профессиональный рабочий должен уяснить важность полного сбора налога. Каждый крестьянин должен проникнуться сознанием той опасности хозяйственной жизни республики, которой она подвергается при неполном сборе продналога, являющимся остоном доходной статьи государственного бюджета. Никаких замедлений допустить нельзя. К новому году мы должны собрать все 100 проц. налога и мы соберем.

Д. Крымский.

## Берегите городские хозяйства!

Каждому гражданину Н.-Новгорода и его районов.

Порождения и переживаемые за последние время страной события настолько расшатали народное хозяйство, что для восстановления его потребуются затраты огромного количества труда и времени. Хозяйство города в этом отношении не исключение. В особенности это наблюдается в водоснабжении города. В 1915 году и последующих лет застала городскую водопровод в стадии его переустройства и расширения. В период земной войны и части оборудования новыми установками, дабы не приостановить такую важную в хозяйстве отрасль, как водоснабжение, были сделаны установочные работы в разрыве старых водопроводных труб. Все это вносило постоянные нарушения, вызванные заграничной складывавшейся переизобилием, не было получено, поэтому же его в России или же в иных странах, не представлялось пока возможным и только за последние время, в связи с изменившимися условиями, Губкомиссиям предпринято к работам по восстановлению водопроводного хозяйства. Такими образом, начиная с 1914 года, водоснабжение города зависит от работ машин, частью вновь установленных, частью оставшихся с 1860 года и частью временных установок.

При такой состоянии хозяйства о его нормальной работе, при сокращении штатов, недостатке материалов, инструмента и т. п. говорить не приходится. По отчетам последних годов видно, что город Нижний-Новгород в смысле водоснабжения находится сравнительно с другими городами республики (Москва, Петроград, Уфа, Самара, Владимир и др.), в лучших условиях.

Городской водопровод, предназначенный главным образом для обслуживания граждан к имеющей для них громадное значение, как в домашнем быту, так и в санитарном и пожарном отношении, безусловно заслуживает к себе самого внимательного и бережного отношения с их стороны. В действительности этого не наблюдается. Наоборот замечается самое неоправданное, халатное, а в некоторых случаях и злоумышленное отношение к городскому водопроводу. При недостатке воды и, следовательно, малом напоре ее в верхних частях города, из-за приостановки подачи ее во вре-

мя ремонта машин или котлов, по городу распространяются слухи неверности, а не чем, кроме собственной фантазии, не основанные слухи. Неполностью около водоразборов образуются громадные очереди и производится запас воды во всю имеющуюся в хозяйстве посуду. Собираются краны, водоразборных, пожарных и смотровых колодезях. Лежат водоразборники, происходят повреждения магистралей и пр., и начинается черпание воды из этих колодезях, безами и другой сплыв и рядом грязной посуды. Не говоря о том, что подобные нечеловеческие со стороны мало мальского сознательного гражданина поступки, наносит громадный ущерб хозяйству и сильно усложняют работу по обслуживанию сети и влекут за собою неисчислимую трату воды, вытекающей из поврежденных водоразборных и пожарных кранов, они главным образом способствуют загрязнению сети, что может повлечь за собою массовое эпидемическое заболевание.

С внутренними водопроводными установками дело обстоит не лучше. Подъемы кранов, загрязнение и утечки, при халатном отношении живущих — обычное явление, утечки происходят неслучайно, а рядом телефон и никто не повесит отом, чтобы это было устранено, а между тем — благодаря этим, может быть в каждом отдельном случае и незначительным утечкам, ощущается общий недостаток воды, образуются очереди и происходит то, о чем сказано выше.

Все жалоба на расширение лужи (водчаны), недостаток воды, поломку водоразборных и пр. при бережном и сознательном отношении граждан, будут сведены до минимума.

Помощь в настоящее время, мы обращаемся к гражданскому сознанию жителей и надеемся, что это не будет пустым звуком и не заставит нас прибегнуть к иным нежелательным мерам. Итак, граждане, бережное и сознательное отношение к городскому хозяйству вообще и к водопроводному в частности, помня, что это в ваших интересах так как без ущерба к себе, нельзя рубить сук, на котором сидишь и подрубать корни дерева, от которого получаешь плоды.

Завед. Нижегородского управления Спирова. Заа. водопроводом имж. Гудин.

## Немоторы! результаты новой экономической политики.

(Текстильная промышленность).

Работа текстильной промышленности налаживается. По пяти предпринятым программ производственных программ колеблется между 58% и 132. Рекордную выработку достигла Молотовская фабрика.

Мы уже отметили в предыдущих статьях некоторые практические результаты, которые получились с введением новой экономической политики по химической, металлургической промышленности, по целлюлозному производству. Не лишним будет привести ряд цифр и о текстильной промышленности нашей губернии. Данные имеются у нас о предприятиях: Молотовской фабр., Решетихинской Государств. фабр., искусственной шерсти, Смирновской и Погорельской фабриках.

**МОЛТОВСКАЯ ФАБРИКА.**  
Молотовская фабрика вырабатывает следующие фабрикат: пряжу, шнур бумажный, мешочное полотно, рубашки, брезент, мешки, рукавицы, фартуки, бахилы, кожаные плащи и т. д. Фабрика переведена на хозяйственный расчет, результаты уже имеют ощутительные.

Рабочие вместе с служащими на фабрике имеются 397 человек. Пролетары за последние месяцы выразились в 3 проц. (включительно по величине) от общей массы в среднем для рабочих от 250000 руб. до 1000000 руб. для служащих от 250000—1500000 руб. **Продовольствием** рабочих и их семей снабжаются в следующем порядке: 28 фунт. муки для рабочего и 14 фунт. для семьи, 4 фунт. рыбы, масла 2 фунт. в неделю.

**Текстиль и сырье** фабрики были снабжены удовлетворительно. Так, например, за 10 ноября сырых выработано шерсти 29000 п., вудели 15646 пуд., лапа (сырье) 8704 п. и т. д. Теперь производим сравнение по месяцам выработки различных фабрикатов и вывели общий процент выполнения производственных заданий.

### ПРЯДИЛЬНЫЙ ОТДЕЛ.

Выработка пряжи в мае была 730 пуд., июне 420 пуд., июля и августе фабрика работала, в сентябре 11 пуд., октябре 774 пуд., за первую половину ноября 638 пуд., а всего 2974 пуд.—100 проц. задания. Первый фабрики на хозяйственный расчет желательней производственный факт дал. Выработка в сентябре 11 п., в октябре 774 п., а за ½ ноября 538 пуд.—увеличение промислое.					
Май	Июнь	Сентябрь	Октябрь	Ноябрь	Итого
641	693	584	1521	647	4436
Величье 37 25 90 165 462 950					
Итого 53%					

**Искусство, текстиль.**

Здесь мы видим, как постепенно доводило большими шагами повышается процентная выработка. Если в мае месяце выработка ваты 37 п., то за ½ ноября 462 пуда—результаты громадные.

**СМИРНОВСКАЯ ФАБРИКА.**

Вырабатывает канаты. Рабочих и служащих 90 чел. Пролетары за ноябрь нет сырье. Фабрика с мая месяца за отсутствием сырья на работала до ноября. Вследствие того, что шли подготовительные работы и пуск фабрики, предполагалось 100 проц. выработку выполнить не смогла. За первую половину ноября выработано 461 п. канатов. Сказать что удалось вполне положительное или отрицательное о результатах, конечно, нельзя. Осталось за собой право в будущем поговорить о себе о Смирновской фабрике.

**ПОГОРЕЛЬСКАЯ ФАБРИКА.**

Погорельская фабрика вырабатывает веревки. Рабочих и служащих на фабрике имеется 214 чел. Фабрика была закрыта с 25 апреля по 15 ноября. До апреля было выработано 1074 п. веревоч 73 проц. задания, при чем прогнута выработана в 45 проц., вследствие полноты работ и отсутствия паяка. Какие результаты дает фабрика в связи с пуском ее — покажет будущее. На 16 ноября на фабрике имеется сырье в размере 342 п. пеньки, 228 п. трести, 1072 пуд. веревки.

**ОБЩИЕ ИТОГИ.**

Общие итоги по вышеизложенному, конечно, не особенно утешительны для всей нашей текстильной промышленности. На выводе положения стоят две фабрики Молотовская и Решетихинская, увеличение производительности которых идет быстро вперед. За ними начинают поспевать и Государственная фабрика.

**Молотовская** дает по ткацкому отделу проц. выполнения задания 132, а по пряильному 100 проц.

**Решетихинская** по пряильному отделу 74 проц. по ситевальному 104 проц. **Государств. ф. ф. в. в.** в общем 53 проц. **Смирновская и Погорельская** в расчет не берутся, поскольку работа в них впереди совсем, и вот только с ноября — декабря имеется возможность увидеть некоторые результаты. Какие эти результаты увидим в недалеком будущем и постараемся сообщить об этом в печати.

М. Бадин.

От редакции: редакция, помещая настоящую статью, отмечает недостаточное освещение вопроса о положении текстильной промышленности. Редакция надеется, что практические работники в этой области воспользуются этой пробой и на страницах нашей газеты появятся своими сведениями и выводами.

## События на Дальнем Востоке.

### Зверства японских жандармов

Японцами в Приморье и разных местах произведено много убийств мирных русских граждан, сожжены и разграблены целые ряд селений. Жители, пытающиеся уехать, вынуждены выбирать из опасной зоны, где происходят военные действия, предельно выжидательные и обстреливались японскими жандармами.

### Требования японцев.

Вашингтонский корреспондент английской газеты «Морнинг Пост» сообщает, что Япония выражает готовность немедленно вывести свои войска из Китая, если китайское правительство гарантирует жизнь и имущество японцев. Япония не допустит, чтобы территория ДВР являлась базой восстановления японского владычества. Японцы не очень веруют устойчивости положения и не считают особенно ценными гарантии, которые Китай может дать.

## ЕПО и его роль в снабжении населения.

По Нижнему проходит выборы в ЕПО. Задача ЕПО бороться в честном рынке, централизовать заготовку, объединить первичные ячейки. Надо избирать деловых преданных людей.

Новая экономическая политика возлагает большие задачи в области снабжения продовольствием и предметами потребления рабочих и служащих, на кооперацию. Делает от 7-го апреля, а также и ряд последующих постановлений и декретов развивают роль кооперации в деле заготовки и товарообмена.

В настоящее время перед кооперацией большие поля деятельности; работники кооперации должны приложить максимум личностей и самостоятельности. На государственном снабжении осталось сравнительно небольшое количество рабочих и служащих, а из этого вытекает необходимость расширения области деятельности кооперации в отношении снабжения отдельных групп населения, в первую очередь рабочих. Чтобы покой и этой работе, надо чтобы ЕПО было твердо в своем основании, т. е. с первичных объединений.

На эту часть работы мы должны обратить самое серьезное внимание. В выполнении добровольных объединений следует проводить товарищескую снисходительную и отходящую себя всеобщую общественную работу, в настоящую выборную кампанию.

Второй задачей ЕПО является также проводить организованную линию заготовки продуктов питания и предметов потребления. Вся заготовка должна проходить через ЕПО, т. е. все первичные объединения должны связаться с ЕПО и все

заготовки вести централизованным порядком. Ни в коем случае ЕПО не должно допускать той анархии заготовки, какие просуществовали до настоящего времени, когда обилием, разрозненно, помимо ЕПО ехали туда, куда им заблагорассудится, и нависали цены на продукты сельскохозяйственного производства и продукты кооперативных организаций. ЕПО должно проводить свои заготовки исключительно через кооперативные организации и уже в крайнем случае обращаться к посредникам.

Мы должны гарантировать везде и всюду, чтобы товарищи, состоящие в той или ином первичном объединении давали валежан своим членам правильную заготовку всех необходимых продуктов и предметов, явля в одно и то же время для этого целыми ярусами, как денежные, а также и товарные, а не если бы их на расширение частному рынку.

Когда все это будет учтено всеми гражданами, тогда ЕПО будет твердо и оно будет руководить всеми заготовками объединений в распределении заготовленного.

Организованным ведением дела мы сумеем остановить вакханалию частного рынка, поднимающего цены чуть ли не на каждую полсантиметра.

В этой работе наша очередь организованный пролетариат.

Захаров.

## ПРОТИВ ГОЛОДА.

### СО ВСЕЙ РОССИИ.

**МОСКВА.** По сообщению уполномоченного А. Р. А. к 10 декабря в голодающие губернии и Петроград американцы корнили 665 112 детей. За три месяца работы организация получила от Америки свыше 1 миллиона 70 тысяч 30 пуд. зерна, около миллиона пудов уже отправлено в голодающие места. Ежедневное прибытие грузов в адрес организации составляет около 15 вагонов.

### ОРГАНИЗАЦИЯ СТОЛОВЫХ.

**СТЕРЛИТАМАК.** В 6 кантонах до 1-го ноября организовано 74 столовых на 14 624 человека. К летнему периоду количество столовых должно быть увеличено до 130.

### ТАК ДОЛЖНЫ ПОСТУПАТЬ ВСЕ СЕЛЬСКИЕ СЕТЕТЫ.

**ПЕНЗА.** Волостные сельские советы Исарского уезда решили взять на содержание 100 детей Поволья. Срочно образована профронт.

### ЕДИНОДУШНАЯ ПОМОЩЬ

**ВЯТКА.** Все красноварейские части берут на свое содержание по 1 голодному на каждые 10 человек.

### НОШМАРНЫЕ ЦИФРЫ.

**ЧЕБОВСКИЕ.** По Цевилюскому уезду в настоящее время зарегистрировано 2 тысячи сто голодных смертей.

### ПОМОЩЬ СИБИРИ.

**Сибиряком** отпустили на содержание прибывших из Поволья детей беженцев губернии Сибирь около 600 тысяч пудов картофеля и несколько сот тысяч пудов овощей. Комиссия по улучшению быта детей отпустила на уезды республики 700 миллионов рублей.

### ЗАГОВОНА СЕМЯН.

**МОСКВА.** Для скорейшей заготовки семян минеральных удобрений и инвентаря, Н.Р.комиссия обратилась в Госбанк 80 миллионов рублей, под залог сельхоз машин и запасных частей. Средства, полученные в Госбанке, будут погашаться средствами, вырученными от продажи населению семян, сельхозхозяйственного инвентаря и минеральных удобрений.

## За Советским рубежом.

### ВСЕ ПРИХОДЯТ К ОДНОМУ ВЫВОДУ.

Английская газета «Дейли-Хроникль» подчеркивает, что наступило время выработки соглашений, чтобы предотвратить военные угрозы. Первым шагом к этому должна явиться новая конференция всех континентальных держав, включая Германию и Россию, для обсуждения основ общевосточного соглашения. Что касается русского вопроса, то в Европе не может быть достигнуто устойчивое положение, пока Россия не будет снова принята в среду цивилизованных народов.

### СОЦИАЛ-ПРЕДАТЕЛИ ЗАЩИЩАЮТ ПИЛСУДСКОГО.

**ВАРШАВА.** На сейме при обсуждении проектов единовременного понижения подоходного налога, выступление депутатов резко отразилось о Пилсудском. Социал-предатели возмущены непочтительным отзывом о главе государства.

### ВОЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В БЕССАРАБИИ.

**ОДЕССА.** «Новое слово» от 6 декабря помещает приказ штаба военного командования Бессарабии, объявляющий пограничные уезды на осадном положении и предусматривающий целый ряд репрессивных мер за публичное выражение мнения о местных высших властях и ношение оружия. Возлито цензура на все печатные произведения. Все местные административные власти подчиняются военному командованию.

### МИНИСТЕРСКАЯ ЧЕХАРДА.

**Румынский премьер-министр** Авреску подал в отставку. Отставка принята. Министру иностранных дел Таин Ионеску, которого пресса называет наикрасившим иностранным капиталом и слугой Антанты, поручено составить новый кабинет министров.

### ТАЙНАЯ ПОЛИТИКА.

По поводу событий на Дальнем Востоке, английская газета «Дейли Геральд» пишет. Пока заселена американская конференция, Япония вступила в ДВР в переговоры, которые были прерваны, и теперь военные действия возобновились. Япония, заручившись четвертым договором, начинает устраивать более прочно в Восточной Сибири. Имеется ли в Вашингтонском соглашении какой-нибудь секретный пункт, в силу которого Япония разрешено, захватить возможно большую часть Азиатской России? Это не только возможно, но и вероятно. Не естественно ли, что 3 державы, настаивая на удалении Японии из Китая, предложили ей возместить себя за счет России.

### НАШЕ СТРОИТЕЛЬСТВО.

**СОБОР ПРОДНАЛОГА.**  
**ОДЕССА.** Из причитающихся по продналогу в 5 миллионов пудов, пока собрано 4 миллиона пудов.

**ХАРЬКОВ.** Из 6 миллионов хлебных продуктов, причитающихся по продналогу, в сентябре было собрано 2½ миллиона и в октябре половина миллиона пудов.

### НОВЫЙ ТЕЛЕФОННЫЙ АППАРАТ.

**ПЕТРОГРАД.** Состоялось испытание нового телефонного аппарата на междугородской станции, изобретенного профессо-

ром Коваленковым. Аппарат устраняет шум, наблюдающийся при разговоре на дальние расстояния. Испытание произвело по линии Петроград—Москва и дало блестящие результаты. Аппарат будет предоставлен для общего пользования.

Организованный в ноябре кожаный трест за таежные республике значительно повысила производительность. В ноябре выработка достигла до 2165 кож, вместо октябрьских 774. Конюшня в октябре обработано 226 лошадей, в ноябре 555. Пущено оубное производство. Кошттрэс объединил 7 предприятий.

